

*
MEGJELEN CSÜTÖRTÖKÖN*
Előfizetési ár:
Egész évre 9 Kor — fill.
Fél évre 4 Kor 60 fill.
Negyedévre 2 Kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.

HONTI LAPOK

Szerkesztő és laptulajdonos:
HALÁSZ FERENC.*
Nyilttér petit sora
40 fillér
*
Hivatalos és magánhirdetések mérsékelt árszabás szerint.
*

~~~~~ Ipolyság, 1902. évi február hó 27-én. ~~~~~

## Gimnázium Ipolyságon.

Felső-Tur, február 23.

Örömmel olvastuk a „Honti Lapok“ egyik előző számában a lelkes buzdító cikket, mely a városi közönség figyelmét ismételtén az Ipolyságon felállítandó gimnázium ügyére hívta fel. Látjuk ebből, hogy a helyi lap és annak szerkesztősége éber figyelemmel kíséri a gimnázium ügyét s az előkészítés munkájában részt kér magának. Ez annál örvendesebb dolog, mert az ily fontos kulturális intézmények létrehozatala első sorban a helyi sajtó jóakaró támogatását igényli.

Teljesen igaza van cikkirónak abban, hogy Ipolyságon égető szükség van középiskolára. Ha minden egyébtől eltekintünk is, teljesen indokoltá teszi e kívánságot már az a körülmény, hogy Ipolyság első sorban hivatalnokváros és nagyszámu intelligenciaközpontja, mely gyermekeit kénytelen ez idő szerint máshol iskoláztatni.

Eltekintve az idegen helyen való iskoláztatás anyagi hátrányától, egy helybeli középiskola, minden esetre gimnázium — felállítását ajánlja a pedagógiai szem-

pont is. A szülő, kivált a tisztviselő — távol helyen tanuló fiát csak ritkán és nagy áldozatok árán látogathatja meg s szerezhet tudomást annak jó elhelyezéséről s kellő haladásáról; míg helyben tanuló fiát ugyyszólván minden pillanatban ellenőrizheti, annak mindennemű ügyén-baján gyorsan segíthet.

Abban tehát mindnyájan egyetértünk, hogy a gimnáziumra égető szükség van, most az a kérdés, miként fogjunk annak felállításához.

A cikkiró szerint a gimnázium, — a dolog finandális és praktikus oldalát tekintve, — kifizetődnek az államnak vagy a városnak. Tehát vagy az állam vagy a város! Nem hiszszük, hogy a cikkiró evvel arra akart volna célozni, hogy a város a maga erejéből is képes volna egy ilyen modern tanintézetet felállítani. Ismerve egy ily intézet alapításának és fentartásának óriási költségeit, oly kis városból mint Ipolyság, nem is lehetne megkívánni, hogy oly terhet vegyen vállaira, melyet később meg nem birna összerokadás nélkül. Maradna tehát az állam. Igen, de az állam, hivatkozva az arra szolgáló alap kimerült vol-

tára, maga bele nem megy ily költséges vállalatba, s ha állit is valahol új gimnáziumot, minimális követelménye az szokott lenni, hogy a város adja hozzá legalább is az épületet. Nincs tehát más hátra, mint hogy kezet fogjanak egymással mindazon tényezők, melyek a siker elérését biztosíthatják, mit tenni erkölcsi kötelességük is. E tényezők: a város, a megye, szóval a társadalom az állam támogatásával.

Mindenekelőtt néhány vezető férfit kell megnyerni az ügynek. A megye érdemes főispánja kétség kívül legtöbbet tehet már hivatalos állásánál fogva is. Mutatja ezt Major István Bars vármegye volt főispánjának példája, kinek a lévai főgimnázium megteremtése körül elévülhetetlen érdemei vannak.

A mozgalomnak, véleményünk szerint, a városból kell kiindulnia. Ez ügyben minél előbb egy városi közgyűlést kellene összehívni, melynek ez ügyben hozott határozata a legközelebbi megyegyűlés elé volna terjesztendő. Miután a gimnázium felállítása nemcsak a városnak, de a megyének is érdeke,

## Gondolász-e réám..

*Virrasztok gyakran éjszakákon át,  
Szint érzem csókoknak a mámorát;  
Kérdem tőled: e néma éjjeleken  
Álmodsz-e rólam néha édesem?*

*S míg így csak szüntelen rád gondolok,  
És bár hallom, szived miként dobog,  
Kedves neved rebegve kérdezem:  
Gondolász-e te is én rám édesem?*

*Most tán szeretlek, de hátha egykoron  
A sors haragja változtat sorsomon,  
Kérdem tőled, ó mondá, ó mondá nekem,  
Gondolász-e rám akkor is édesem?*

*S ha mozdulatlan fekszem kórágyon,  
S bágyadt szememre nem jó majd álom,  
Tőled kérdem, hozzád szól énekem:  
Gondolász-e rám majd akkor édesem?*

*S ha nem nyílnak már szóra ajkaim,  
S a zord halál elvisz majd karjain,  
Néhány könyvet hullatni csendesen  
Kijösz-e majd siromhoz, édesem?*

Erzsike.



## A Fáy hangverseny.

A múlt szombaton nem nagy számu, de disztigvált közönség előtt tartotta meg a városunk közönsége által már előnyösen ismert Fáy Frigyes, művész társaival együtt, előre hirdetett hangversenyét. — A megyeház nagyterme díszes közönséget fogadott be, bár az is kétségtelen, hogy mi magunk is, de azt hiszem, a művészársaság is nagyobb érdeklődésre számított.

A műsor bár szakavatott, de nem a legszerenesebb kézzel volt összeállítva; különösen igazolja ezt az a körülmény is, hogy azok a piészek, miket programmon kívül, tapsra, ráadásaként kaptunk sokkal frappánsabb hatást keltettek, mint azok, melyek a műsorban voltak.

Fáy Frigyes és leánya Margit nyitották meg a műsort Wagner *Tanhauser nyitányával*. A zongorán négy kézre előadott hosszadalmas nyitányban a szereplők nem mint virtuózok, hanem mint képzett komoly zenészek mutatták be magukat. Fáy Margit kedves rokonszenves alak, kinek finom szubtilis művészettel feldolgozott „primó“-ján nagyon sokat rontott édes apjának tul erős „szekundó“-ja. — Erről azonban talán egyikőjük sem tehet; különböző temperamentum mellett Wagner-zenét zongorán 4 kézre nagyon nehéz interpretálni.

A különben mindkét részről előkelő izléssel előadott nyitány nem tette meg közönségünkre a kívánt hatást. részben talán azért, mert nem mindnyájan vagyunk abban a helyzetben, hogy a Wagner-zenét megértsük, részben pedig azért, mert a tulhosszu nyitány még az ahhoz értők figyelmét is kifárasztotta. Ószinte tapsokban azonban nem volt hiány. — A műsor két számát *Joksch Irma* operaénekesnő töltötte be, ki *Aidi*-ből és a *Parasztlecsület* ból énekelt egy-egy áriát, majd néhány magyar dallal kedveskedett. — Ritkán hallunk szép éneket, e téren nagyon könnyű közönségünket lelkesült hangulatba hozni. Joksch Irma nem pályázott a hangulat keltésre, — valódi reális művészetével, hangjának — különösen a magosabb hangoknak — finom és biztos tónusával: zajos tapsokat aratott. — Előkelően szerény megjelenése, intelligens izléses előadása, iskolázott hangtechnikája folyton lekötve tartotta közönségünket. — Nem volt szerenese ötlet a *Parasztlecsület* áriáját egy és ugyanazon piészen magyar dalokkal összekötni, külön-külön mindegyik megtette volna a frappáns hatást, így egyik rontotta a másikat. Jól mondja azt városunk főkritizálója: hogy az ananászt a malacpörkölttel összekövenni nem lehet.

De különben is méltók a mi magyar

a megyei közgyűlés határozatilag kimondhatná, hogy a gimnázium létrehozása ügyében bizottságot küld ki a vallás és közokt. miniszterhez. A további teendők a miniszterrel való megállapodás mikéntjétől függének.

Ami a földolgot, az anyagi kérdést illeti, a város az általa építkezés céljából felajánlott összeg egy részét pótdobban vethetné ki, másik részét kölesön utján szerethetné be, mely kölesön később a befolyt tandíjakból volna könnyen törleszthető. Reimélhető, hogy a kormány és a megye is tekintélyes összeggel járulnának az építés költségeihez. A még hiányzó összeget pedig társadalmi úton, könyöradományok és gyűjtések által kellene összeremteni. Szóval kellene oly tényezőknek lenniük, akik nem szünnének meg az ügyet folyton felszínen tartani, annak érdekében folyton izgatni s agítani.

Én is azzal végezem cikkemet, hogy mindenképp előtt kérjük fel városunk vezetőségét, hogy tűzze mielőbb napirendre a gimnázium kérdését, és le se vegye arról addig, míg keresztül nem viszi a gimnázium felállítását.

Fludorovics Zsigmond.

### A gazdasági egyesület közleményei.

#### Az elnöki nap

Az elnöki napra nézve azt a változtatást látjuk jónak, hogy ezentul nem hétfő délután, de délelőtt legyen, a mikor is az elnök 10 órakor lesz található, míg külön helyiségünk nem lesz, a megyeház kis terme melletti szobában.

dalaink arra is, hogy a műsorban egy teljes számot szenteljünk nekik.

A műsorban szintén két számmal szerepelt *Placskó* István akadémiai növendék, ki előbb *Beriot hegedű versenyt*, később *Huber III-ik magyar ábrándját* játszott a szép reményekre jogosító önálló izléssel és technikával. Magos fekvései ugyan még nem tökéletesek, de férfias és erőlyes nyirettyű-kezelése alapos iskolára vall. A közönség zajos tetszésének meg-meg ujuló tapsokban adott kifejezést. Fáy Frigyes a főrendező önállóan mindössze három számot játszott; az ő játékát már mindannyian sokkal jobban ismerjük, mintsem hogy e helyen annak ismertetésére szükség volna, művészetében hiába keresnők a száraz szürke lelkű zongoradocent, ő iparkodik életet lehelni virtuozitásába, s ez neki több-ékevésbé sikerül is; ő nem közönséges zongora-akrobata, neki a virtuozitása magasabb művészi céljainak elérésére szolgál. — Mindhárom számmal jól kiérdemelt őszinte tapsokat aratott.

Még mint kisegítő szerepelt a mi saját szalon-pianista maestrónk *Czerwinka* Henrik, ki az ének és hegedű számokat diszkrét kísérettel látta el. A hangverseny általában véve mindenkre jó benyomást tett, s őszinte köszönettel kell adoznunk Fáy Frigyesnek, ki nekünk e szép

#### Gazdasági előadások

Addig is, míg az egyesület teljes működésben lesz, és a népies gazdasági előadásokat a lehető legkiterjedtebb módon és rendszeresen intézheti, március 9-ikén vasárnap d. u. litánia után Ipolyságon a község házában rendezünk egy ily előadást, s a rákövetkező vasárnap, azaz március 16-án délután pedig Ipolypásztón a losonci állami gazdasági tanár közreműködésével.

Ez alkalommal is fölhívjuk a gazdaközönség figyelmét az előadásokra, melyek az állam anyagi támogatása mellett a nép gazdálkodási szintjének emelését célozzák.

Eddig megyénkben tudunkkal csak Paláston tartattak ily előadások, s ha eleinte a nép nem is fogadta valami nagy lelkesedéssel. — hiszen nem csepürágás és tűzokádáshoz dobolták őket össze, — de a hallgatók száma nőttön nőtt s most már érdekekkel tárgyalják az előadásokon hallottakat. És már ez is nagy nyereség.

Mert hát ezeknek az előadásoknak, a melyeket földmivélsügyi miniszterünk igen bölcsen gyakorlatba hozott, nem az a céljuk, hogy tudományos előadások legyenek s hogy igazságtalosan dogmatikus tanítételeként adassanak be a népnek; de, hogy a gazdálkodásnak azon módjai, a melyek már gyakorlatilag beváltak, a néppel közöltessenek, s ez által, ha egyéb nem, a nép gondolkodása megindíttassék, legalább oly irányban, hogy hátha csakugyan lehetne még másképpen is, és jobban is gazdálkodni, s nem csak úgy, mint az apáinknak az apái csinálták.

#### Háziipar tanfolyam

A palásti háziipar tanfolyam, hol a kosárkötést tanították, mult szombaton ért véget. Tekintetbe véve minden kezdet nehézségeit, s a népnek minden ujszerűvel szemben mindenkor tanúsítani szokott idegenkedését, igen szép eredménnyel. Háromszázon fölül készítettek különféle kosarakat hántatlan és hántott vesszőből, s a kissé iparkodóbbak igen kielégítő ügyességre tettek szert. Volt köztük egy fiú, a ki 14 koronát kapott az ő általa készített s a befejezéskor eladott kosarakból és vagy 6 korona árut családjának tartott meg, pedig egy hetet mulasztott is.

Az elért eredményben Szentannay tanár mellett különösen nagy érdeme van Obert Kálmán palásti tanítónak, ki a tanfolyam közvetlen vezetését intézte, és ügybuzgalmával, népszerűtetéssel lassan egy egész gárdát nevelt már magának a fiatalabb nemzedékből, hálás talajul a hasznosabb magnak befogadására.

Sok ilyen tanítót kívánunk a népnevelés ügyének!

A kosárfonó tanfolyammal egyidejűleg a téli esteli gazdasági előadások is véget értek, melyeket szintén Obert Kálmán tartott volt mindenkor igen nagy számu hallgatóság előtt; s befejeződtek a sorozatos gazdasági előadások is, melyeket vasárnaponként Szentannay Sámuel tanár tartott.

Az utolsó ily előadás vasárnap volt, a mikor a helyes takarmányozásról tartott értekezést; az iskola nagy termét megtöltő közönség nagy érdeklődéssel hallgatta s befejeztével a földmivélsügyi miniszter ur ő nagyméltóságának együletünk elnöke által tolmácsolandó hálás köszönetet szavazott.

#### Tenyészbikák eladása

Hirdetményt kaptunk, melyszerint a gödöllői magyar királyi koronauradalom tisztavérű tenyészetéből 7 darab inthali és 45 darab pinzgau fajta 1 $\frac{1}{2}$ —2 $\frac{1}{4}$  éves tenyész bika fog elárvereztetni folyó évi március hó 11-én 300—480 korona kikiáltási ár alapon. Az érdeklődőknek bővebb felvilágosítással is szolgálunk.

#### Marharakodók

A földmivélsügyi miniszterium által közzétettvel velünk az 1902. évre engedélyezett marharakodó vasúti és gőzhajó-állomások jegyzéke, ebből a hontiakat ezennel közöljük.

Marharakodó vasutállomások nálunk: Dr.-Palánk, Garam-Kövesd, Hont-Németi, Ipoly-Pásztó, Ipolyság, Ipoly-Szakállos, Korpona, Szob.

#### Járási haszonállat vizsgálatok.

A földmivélségi miniszteriumnak vonatkozó legújabb körendeletét vévén, abból a gazdákra nézve legfontosabb részeket az alábbiakban ezennel közzé tesszük.

A közös legelőre való kihajtás előtt fogantatandó tavaszi haszonállatvizsgálatnál melőzendő az állatoknak az egyes udvarokból (tanyákról, majorokból stb.) való összehozása, mert ez szükségtelen és állategészségügyi szempontból nem célszerű, de sőt veszélyes is lehet.

estét fáradságot és költséget nem ismerve megszerezte. — (Mint halljuk, az estély jövedelme nem fedezte a kész kiadásokat, s így a jótékony célra mi sem jut). — A hangverseny után tánc következett volna, melybe azonban a közönség nagyon nehezen melegedett bele, s inkább a mellék termekben felterített fehér asztalokhoz ült, hol kellő mennyiségű lélekvidító elfogyasztása után, lassanként felcsillant egy kis jó kedv: s az éjféli utáni órákban pár óra hosszára a tánc is megindult.

A hangversenyen jelenvolt hölgyek névsora:

Berkó Istvánné, Csellágh Lajosné (Teszér), Dabis Antalné drné, Draskóczy Jenőné, Fáy Frigyesné (Bpest) Fáy Zoltánné, Foster Frigyesné, Feldmann Károlyné, Helmbacher Nándorné, Haán Kálmánné, Heiczl Istvánné, Joksch Ajosné (Bpest) Kultsár Józsefné, Králik Andorné, (Kemence) Landauer Béláné, Lits Gyuláné, Lehoczky Árpádné (F.-Szemeréd), özv. Nagy Sándorné, Oravecz Béláné, Okolicsányi Gyuláné, Rajner Gézáné, Rosznáky Jenőné (F.-Szemeréd), Ruttkay Istvánné (Kis-Tur), Sággy Benőné, Sággy Benőné drné, Schiller Antalné, özv. Schönaigner Frigyesné (Nógr.-Bercel), Schmid Arthurné (Csábrág), Soltész Istvánné drné, Szalay Károlyné, Szitáry Jánosné (Szász), Törös Sándorné, Thuránszky Zoltánné,

Untenberger Gyuláné, Veress Gyuláné, özv. Vinter Ferencné, Vitális Mórné, Beöröndy Irma, Boné Anna (Bpest), Czobor Margit, Eichinger Katinka és Gizella (Szeged), Fleischhacker Laura, Farkas Ella, Feldmann Olga, Fáy Irén és Margit (Bpest), Haán Ida és Mariska, Holéczy Mariska (Teszér), Joksch Irma (Bpest), Hegyesy Rózsika, Keller Ilka, Kolos Ilka és Irma, Lits Olga, Nagy Aranka, Okolicsányi Erzsike, Schönaigner Irma (Nógrád-Bercel), Szitáry Hermin (Szász), Schneider Vilma (Tompá), Udvardy Józsa, Zölde Amade (Tompá).

D. A. dr.

### Drégely, Szondy, Palánk.

Helyreigazító és pótló adatok a Szondy-Albumhoz.

Irta: Matunák Mihály.

II. közlemény.

A mi végül magát Szondyt illeti, családi neve eleinte Suho (Szuho) volt, a Szondy nevet ő maga vette fel s nőtlen volt, mert testvére és egyedüli örököse Jakab, midőn a királytól kéri a hős örökségét, Szondy alias Suho-nak mondja magát. Kérvényében nobilis virnek, nemes embernek nevezi ugyan elhunyt fivérét, de minthogy maga nem volt az, családjuk sem lehetett nemes s így legföllebb

A lovak elővezetése akként történik, hogy az egyes állatbirtokosok állatállománya egymással ne érintkezhesék. A lovak (számár és öszvér is) megvizsgálására a község belterületének nagyságához és a külterületen levő tanyák (majorok, puszták stb.) számához és távolságához képest megfelelő számú és fekvésű vizsgálati helyek jelölendők ki; ellenben a többi állatok megvizsgálásánál rendszerint csak az illető udvarokban való kihajtásra kell szorítkozni.

Azon állatbirtokosok, a kik lovaikat a kijelölt vizsgálati helyre és időre elővezettetni nem kívánják, kötelesek ebbeli szándékukat a községi előjárásnak a vizsgálat megkezdése előtt írásosan bejelenteni és állataikat saját költségükre, a vizsgálatra illetékes állatorvos által 8 napon belül külön megvizsgáltatni.

Feltétlenül tartozik az állatorvos a községi előjárás, vagy az állatbirtokosok által neki betegnek, vagy betegyanusnak bejelentett állatokat rendszeresen megvizsgálni és ha ragadós betegséget, vagy ennek gyanúját állapítja meg, megfelelően eljárni, ugyszintén az állatbirtokosoknak a szükséges szakszerű utmutatást és a netáni gyógykezelésre vonatkozó tanácsot azon esetben is díjtalanul megadni, ha ragadós betegség esete nem volt megállapítható.

Az állatorvos ezen eljárása alkalmával köteles az általános vizsgálatot a baromfiakra is kiterjeszteni.

A m. kir. fedeztetési állomások hibás szemükancákat csak akkor fogadnak el fedeztetésre, ha a kanca birtokosa állatorvosi bizonyítványt mutat fel arról, hogy a fedeztetendő kanca szemhibája nem öröklő.

Ezen rendelkezésemet a köztenyésztésre engedélyezett községi és magánménekhez fedeztetésre hozott szemhibás kancákra nézve is ezennel kiterjesztem és elrendelem, hogy az imént jelzett tavaszi vizsgálat alkalmával a m. kir. állatorvos a már pusztá szemmel is észrevehető szemhibában szenvedő és az állatbirtokosok által, a befedeztetés szempontjából kívánt megvizsgálás végett elővezetett kancákat, főleg a szemhiba keletkezési oka illetve átöröklő természete (havi vakság) tekintetében alaposan vizsgálja meg és az eredményről az állatbirtokosnak az általa netán kívánt és csak egy fedeztetési idényre érvényes m. kir. állatorvosi igazolványt szolgál-

tassa ki. Az ezen alkalommal végzett ilyen vizsgálat és az erről kiadott igazolvány díjmentes. A kancabirtokos kívánságára, de más alkalommal teljesített ilyen vizsgálatért és az erről kiadott igazolványért a m. kir. állatorvosnak egy (1) korona díjazás jár. A m. kir. állatorvos ezen igazolványok kiállításáról külön jegyzéket vezessen.

A tavaszi állatvizsgálat alkalmával a m. kir. állatorvos magánméneket is díjmentesen megvizsgálni tartozik.

A kiknek érdekükben áll a körrendelet egész tartalmát megősmerni, 2 fölös példány adatván rendelkezésünkre, a szám erejéig szívesen szolgálunk vele.

#### Szőlőoltvány kereskedés

Ez ügyben a földmívelési miniszteriumtól következő felhívást kaptuk, mit nagy fontosságánál fogva egész terjedelmében közlünk és szőlősgazdáink figyelmébe ajánlunk.

A szőlőfelujtást szolgáló szőlőoltvány kereskedés terén ujabban azt a jelenséget észleltem, hogy a szőlőoltványok elárulásával foglalkozó egyes egyének szőlőoltványokat akként és azzal az ajánlattal hirdetnek eladásra és hoznak forgalomba, hogy azok a bojtás után azonnal, vagy esetleg mohában történt előhajtás után, *de iskolázás nélkül*, állandó helyre ültetessenek ki.

Illetékes szakközveim egy értelmű véleménye és nyilatkozata szerint ezen eljárás a szőlősgazdáknak általában a szőlőfelujtás ügyének tetemes kárára van, mert az iskolázás nélkül, tehát a teljes és megszilárdult összeforradás előtt szállított oltványok közül az ültetés után majdnem kivétel nélkül csak igen csekély százalék forradhat össze s a megforradottak közül is csak kevés az, a melynél a forradás oly tökéletes, hogy állandó tökélet adhatna.

A szőlősgazdáknak az ily oltványok ültetéséből tetemes vesztesége és kára származik, mert az ily ültetésből ked-

vező esetben is csak imitt-amott elszórtan keletkező oltványtökek lelkiismeretes kezeléssel rendkívül fáradságos, tetemes költséget igényel és az eredmény mégis majdnem a semmivel egyenlő. Az ezzel járó sikertelenség nyomán keletkező bizalmatlanság pedig ártalmára lehet az egész szőlőfelujtás ügyének.

Felkérem ennél fogva a Cimet, figyelemztesse a szőlősgazdákat, hogy ily oltványoknak állandó helyre való ültetésétől saját érdekében tartózkodjanak és káros következményeinek tudata a közönségnél szélesebb körben minél elterjedjen.

Megjegyzem egyszersmind, hogy az ily oltványokkal való telepítés az 1896 V. t. c. alapján adandó szőlőfelujtási kölcsönök igénybevételénél semmiesetre sem engedtetik meg, sőt a már, rendes módon betelepített területekben mutatkozó hiányok pótlása sem történhetik ily oltványokkal.

Közi: az elnök.

## A h é t r ő l.

— **Közigazgatási bizottságunk** március 5-én délelőtt 10 órakor *Lits* Gyula főispán elnöke alatt rendes havi ülést tart.

— **Személyi hír.** *Zubovics* Román királyi táblai bíró, a ki a *Jakabffy-Konkoly* petíció ügyében március 6-án kezdi meg a vizsgálatot a választókerületben, az elmúlt héten néhány napig városunkban időzött.

— **Az egyházmegyéből.** *Brezina* János segédlelkészt Korponára, *Medveczky* János segédlelkészt pedig Karvalyra helyezte át fölttes egyházi hatósága.

— **Március 15.** A szabadság hajnalpirkadásának március 15-ikén való fordulójára tervezett műkedvelő színelőadás az ugyanakkor tartandó sorozás miatt elmaradt. — Reméljük, hogy városunk hazafias közönsége fog rá más módot találni, hogy e szép ünnepet kiemelje a többi szürke napok egyhangu tömegéből.

— **Ebéd a miniszterelnöknél.** *Szell* Kálmán miniszterelnöknél hetfőn parlamenti ebéd volt, melyen *Isánka* Oszkár cs. és kir. kamarás orsz. képviselő is részt vett.

— **Halálozás.** özv. *Biró* Lajosné szül. Fekete Teréz magyar-soóki földbirtokosnő e hó 26-án Ipolyságon, hol rokoni látogatóba volt, szívvelhűdéssel váratlanul elhalt. A boldogult hült tetemeit holnap vonaton szállítják Magyar-Soókra, hol március 1-én temetik el. Az elhunytban *Fekete* Imre ipoly-sági kir. aljárásbíró és *Halász* Ferenc árvaszéki ülnök felesége nagynénjüket gyászolják.

— **Ipolyszabályozás.** A mig meggyénkben ölbetett kézzel nézzük évről-évre a kicsi Ipoly garázdálkodását, a szomszéd Nógrád máris igen közel áll ahhoz, hogy ezt a rakoncátlan kis vizet, mely óriási károkat okoz, kellő korlátok közé szorítva, szabályozza. E hó 15-ikén volt e tárgyban népes értekezlet, a melyen *Nagy* Mihály alispán elnökölt, és a melynek egy része máris hozzájárult a szabályozáshoz, mig a másik részt csupán elvi okok tartják még vissza a mozgalomhoz való csatlakozástól. — Ideje volna már nálunk is valamit komolyan tenni ez ügyben, és kérjük meggyénk *Gazdasági egyesületét*,

György kaphatott nemességet. Valószínűbb azonban, hogy katonai rangja miatt nevezte nemesnek. Szondy Jakabot később a kamarai számadások sem illetik meg azon címzéssel, mely nemes embernek járt, hanem azzal, mely polgár-embert illetett meg. (Acsády Ignác: Magyarország három részre osztásának története 1526.—1608. Szilágyi Sándor: A magyar nemzet története. V. köt. 323. 1. 2. és 3. jegyzete.). *Szondy* (Zondy) származási helye a közeli nógrádmegyei *Szanda* lehetett, mely Szondy idejében általában a XVI. században elég gyakran Zonda (Szonda) néven jön elő, mert Szond nevű, vagy hozzá hasonló más helysége, avagy csak pusztája is Szandán kívül nincs hazánknak. Szondynak nevét is a „Sondj”, „Zondj” alak mellett *Selmec* városa 1552. július 8-iki levelében *Zonda* Georg-nak írja (Selmec város levéltára). Szonda-ból csak úgy lett Szondy, mint Szanda-ból Szandy. Nagy-Surányban van Szandy nevű magyar család.

Megjegyzem még, hogy a nógrádmegyei szécsényi helyőrségben is 1595-ben egy Szondy András (Szondi Andrasch) nevű közlegény szolgált. (A helyőrség névsora a körmöcbányai városi levéltárban. Tom. I. fons 26. fasc. 12. nro 2180.).

Rónai Horváth Jenő: „Szondy György” című cikkében (Album 45.—47. ll.) azt igyekszik bebizonyítani, hogy Ali basa Drégely várát a várhegytől légvonalban

2400 öltre távol levő s a várnál 174 méternél alacsonyabb Aranygombról lövette, mely a mozsárgyuk felállítására alkalmasabb volt a többinél (a Kecskehegy, melynek a vártól való távolsága 1500 öl s mely a várhegynél 29 méterrel magasabb; a Barombérc 1600 ölnyi távolságban van s a várhegynél szintén magasabb 18 méterrel s a szerinte igen közel 700 öltre fekvő Kővágóhegy) s egyáltalában az egyedüli magaslat, honnan a vár fő védőművei célbavehetőek és eredménynyel lehetőek voltak. Ámbár azt is megengedi, hogy „a Barombérc a várhegy tulsó, nyugoti oldalán feküdvén, tűzerállást alig képezett, bár ez, tekintve magasságát és a várhegytől való kisebb távolságát, kizárva nincs; ma az erdőfedezet miatt a várat rögtön csak az Aranygombról, továbbá az erdőkilátást gátló részének levágása után a Kecskehegyről lehetne löni; a Barombérc lövonalanak kivágása igen sok időbe és munkába kerülne.”

Érdemes hadtörténettudósunkat a vár beosztására és fő védőműveire nézve meglehetősen megelégedtetették a Szondy-Albumban megjelent tökéletlen, primitív s nem hű rajzok, melyek — mint már említettük hibásan ábrázolják a vár kapujának Palánk felé való fekvését s azért foglal állást az Aranygomb, mint oly hely mellett, melyről a vár a legvalószínűbben lövetett.

(Folytatjuk.)

vegye kezébe ezt a fontos tárgyat, és áldozatot, fáradozást nem kímélve vigye dűlőre a megyei gazdaközönség érdekében.

— **Szentesített törvény.** Az „Országos Törvénytar” közli az 1902. III. törvénycikkét: *A vármegyéi pénztári és számvéviségi teendőinek ellátásáról* a szentesítési záradékkal ellátva.

— **A gazdasági egyesüetből.** A „Hontmegyei Gazdasági Egyesület” igazgató választmánya március 10-én hétfőn délelőtt 10 órakor *Ivánka István* elnöke alatt a megyeház kistermében ülést tart. Szívesen látnak mindenkit a ki ez ügyek iránt érdeklődik. Tárgysorozat: 1. A múlt ülés jegyzőkönyvének bemutatása. 2. Elnöki jelentés a történetekről. 3. Az új tagosítási törvényjavaslat ügyében kiadott kérdőpontoknak tárgyalása, a február hó 10-én tartott előérlekezet munkálata alapján. 4. Az addig jeleatkező új tagok fölvétele. 5. Határozat az önálló gazdasági ismétlő iskolák felállítása tárgyában. 6. Határozatok az addig még fölmerülő sürgős ügyekben.

— **Eljegyzés.** *Kosola* Üdön losonci-vendég-lős e hó 19-én eljegyezte *Keterling Annuskát*, özv. Bauer Dénesné unokahugát Ipolyságon.

— **Sághi Benő a muzeumnak.** *Sághi Benő* ügyvéd következő értékes adományokkal gyarapította muzeumunkat: egy darab dupla „Szűz Máriás” arany 1848-ból; egy darab 10 frankos magyar arany 1868-ból, 2 darab 20 pengő krajeáros (ezüst) 1786-ból, egy drb. 20 pengő krajeáros (ezüst) 1789-ből, egy drb. *Mária-Terézia* tallér 1780-ból, egy drb. ezüst 1844-ből, egy drb. *Ferenc császár* huszas 1830-ból, 4 drb. „Szűz Máriás” 1847-ből egy drb. „Szűz Máriás” 1644-ből, öt drb. „Szűz Máriás” 1848-ból, *V. Ferdinánd király* eredeti proklamációja 1848-ból, Magyarország függetlenségi nyilatkozata 1849. apr. 19. *Mátyus János* felhívása a lelkészekhez 1849. jul. 14. és végül *Gébel Mátyás* selmeci bányatiszt halálos ítélete 1849. szept. 13-án.

— **A Hontin külföldi sikere.** A Hontinnal a külföldi orvosok folyton foglalkoznak, így legutóbb *Fischer W. dr.* braunsveigi fizikus és *Beddies A. dr.* irtak érdekes közleményt, melyben mint az eddigiekben csakis dícsérőleg nyilatkoznak róla Legutóbbi hónapokban a már meglevő osztrák és magyar szabadalmak mellé a Honthint készítő gyár megszerzte a német birodalmi szabadalmat is.

— **Március 15. Bábban.** A Báb vidéki kaszinó március 15-ét ez idén is a szokott módon ünnepli meg.

— **Meghiusult merénylet.** *Bakabányán* egy szenzációs betörés tartja izgalomban a község közönségét. Folyó hó 20-án éjjel *Fendt Vilmos* községi jegyzőhöz ismeretlen tettesek törtek be valószínűleg gyilkossági szándékból, mert úgy az otthagytott bűnjелеk, valamint több fontosabb körülmény ezt igazolják. Igazságosságáért ugyanis nagyszámu ellensége van, kik mindent képesek felhasználni láb alól való eltevésére. A tettesek egyike *Puschmann Kamill* segédjegyzőhöz tévedt, a ki idejekorán ébredt fel s a zajtól megijedt bűnösök ellillantak. A hegybányai csendőrörs erélyes nyomozást vezet.

— **A „Hangya” Bábban.** A Hangya fogy. szövetkezet Bábban még e hó folyamán meg fog alakulni. Az alakuló gyűlést *Mosko Pál* a nyitramogyoi, központi hitelszövetkezet elnöke fogja vezetni.

— **Az anyakönyvesek tiszteletdíjai.** A Pol. Ért. szerint a belügyminiszteriumban elhatározták, hogy az állami anyakönyvesek és anyakönyves helyettesek tiszteletdíjait az ország egyes vidékein bizonyos mértékben felemelik.

— **Üri detektívek.** E hó 22-én a hangversenyből hazamenő uri emberek két fatolvajt tartóztattak le, akik *Kovács-Sebestény* Endre dr. főorvos udvarából lopták a fát.

— **Bőjti est V.-Mikolán.** A *vnikolai és vidéki olvasó egyesület* március hó 1-én teaestét rendez.

— **Jegyzőegyletünk gyűlése.** A Hontmegyei községi és körjegyzők egyesülete az elmúlt héten *Herczeg Vince* elnök vezetésével ülést tartott, a melyen elintézték a folyó ügyeket.

— **Az ipolysági takarékpénztár** e hó 23-án tartotta rendes évi közgyűlést, mely alkalommal *Heróth Béla* volt főispánunk lemondása folytán *Luka Pál* palásti földbírtokost választották meg az intézet elnökéül. *Majláth István* igazgató-sági tag lemondása következtében a részvényesek *Medgyesy Sándor* nyug. járásbíró, a ki az intézet ügyei iránt eddig is élénk érdeklődéssel viseltetett, — választották meg. A közgyűlés, a szokásos évi jelentések, a jövedelem mikénti felosztása és a folyó évi költségvetés megállapítása után az alkalmazottak nyugdíjszabályzatának módosítását tárgyalta. Ezen alkalommal a részvényesek *Bolgár János* elnök és *Berkó István* igazgató nyomós támogatása mellett, szép példáját adták emberbaráti szeretetüknek; — a mennyiben holt adtak a tisztviselők kérelmének s szolgálati idejüket 40 évről 30-ra, a nyugdíj alaphoz való hozzájárulást pedig tetemesen leszállították.

— **Jönnek a színészek.** Az elmúlt héten jeleztük, hogy *Zoltán Gyula* jőnevű vidéki színigazgató jól szervezett társulattal városunkba érkezik. A társulat csak néhány napi késéssel jön, és *szombaton*, március hó 1-én tartja bemutató előadását, a mely alkalommal *A mintaférj*, ez a nagy hatású, kitűnő bohózat kerül színre. — Felhívjuk közönségünk figyelmét a társulatra, és kérjük, pártolják őket lehetőség szerint, mert a színpártoló Ipolyságnak már igen rossz híre van, azért hálásak lehetünk egy színigazgatónak és társulatának, ha vállalkozik rá, hogy egy színiszézőnáll élénkítse holt társaséletünket Bérélni lehet *Jámbory Károly* színházi titkárnál, a ki egy hét óta időzik városunkban.

— **Feltalált hulla** *Menyus Mátyás* 2—3 héttel ez előtt hófuvás alkalmával, mint koldus folytatott útjában *Csall* község határában hóval befujt mély árokba beesett, a bekövetkezett eszések és olvadások folytán a hulla felszínre került. Vadállatok ugy megcsontkították, hogy feje, nyaka és mellkasának egyik oldala teljesen hiányzott és a mellkas másik oldalából is kevés maradt meg. Az elhalt honts mososi származású koldus volt és a hullában a honts mososi pásztor *Menyus János* atyjára reá ismert. A hulla boncolását e hó 20-án *Szalay Károly* vizsgáló bíró *Schulez Agost dr.* kir. ügyész jelenlétében *Rajner Géza dr.* és *Himmler Sándor dr.* orvosokkal eszközölte.

— **Ékes magyarság.** Napról-napra találhatnánk kereskedőt, iparost, akit (kiszervekeshetnének) mert magyar létükre német körleveleket küldenek magyar vevőknek és ékes germán nyelven ajánlják áruikat. Számuk már mégis ritkább, mert a magyar közönség a sok biztatásra mégis csak visszautasítja az ilyenek ajánlkozásait. Erre ezek a kereskedők magyar körleveleket készítettek. Hogy ezek milyenek, például álljon az egyik körlevélből, mely teát ajánl, a készitési utasítása:

#### Készitési utasítás.

Veszünk az ezen tea ötval ujjnak venni tudjunk és epon anyi hydey a hány kel csinálni 15—20 percztán hosszú főzödni, azután a tisztá tea a fől pohárot veszünk korán és későn, csak te-szek nem nagy meby csak kevesen meby inni.

A hisszük, ettől a teától éppon annyian fognak meggyógyulni, mint ahányan megértették, hogy azt hogy is kell használni.

### IRODALOM.

— **Taine Hyppolit** Tennysnról írva, képét adja az angol társadalomnak. Leírja; hogy Angliában utazva, mint tünnek fel a széppiros köházak, a lonzfelfutotta majorok, s ezekben mily egyszerű, csöndes, becsületes és nyugodt életet élnek lakóik. A családfő ura családjának és atyja cselédeinek is A ház fölött megjelenik az Uristen alakja; imával ülnek az urak és cselédek közös ebédéhez, imával bucsuznak a Nap-tól alkonyatkor. A szellemes francia nem is állja meg, hogy érte egy gonyos megjegyzést ne tegyan egy angollal beszélgetve: Az önök országában mindig az Uristen az első személy Nem tudnak miatta dolgozni Ő az első az alkotmányban, ott van mindig mindig házban. Ellenben Franciaországban csak menjünk végig az utcán Párisban, nézzünk a divatárkereskedésekbe, hogy unja magát a kis grisette, a zeme hogy beszélget a tükörrel és a székkal. Este a Caffée de la Peys előtt hullámszik a nép, bent kopaszodó férfiak, susogó selyemruhás, festett haju nők, a fagyalt izóval elvegyül a szivarfüst és az utcapor szaga. Bizonyos, hogy az a társadalom, a mely Tennysont hallgatta, többet ér a franciánál, de nekünk mégis kedvesebb Musset, mint Tennyson. Erről a két nemzetről, Ezeknek a szembenállásáról, a két ellentétes társadalom első nagy találkozásáról szól a Nagy Képes Világtörténet 152. füzeté A 12 kötetes nagy munka szerkesztője *Marcali Henrik*, egyetemi tanár, ki egyuttal e kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzetenként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (*Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság* Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

#### Nyilt-tér.

(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

*„Trilby” perszö*

Egyedüll raktára

**Martsán Béla cukrászdája**  
Ipolyságon.



## SAJÓ LAJOS asztalos-mester

BUDAPEST, IV. ker., Molnár-utca 36.

Ajánlja saját gyártmányu  
**kézi mángorlóit,**  
melyek az eddigieket minden tekintetben fölülmulják.

107. 1902. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. § a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a v.-mikolai kir. járásbíró 1902. évi V. 11. sz. végzése következtében Nagy Áron dr. ügyvéd által képviselt Fischer Ármin javára Zoller János ellen 46 korona s jár. erejéig 1902. évi január hó 15-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1208 koronára becsült butorok lovak és tehénből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbíró V. 11/2. 1902. sz. végzése folytán és eddig összesen 24 kor. 40 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig N.-Maroson leendő eszközzésére 1902. évi március hó 4-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitzetnek, és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik a befolyandó vételárra nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirtott bírói kiküldötnél szóval vagy írásban bejelenteni tartoznak.

V.-Mikolán, 1902. február 18-án.

**Német Emil**  
kir. bírósági végrehajtó.

236. 902. szám.

### Árverési hirdetmény.

A garamkissallói volt urbéres vadászati joga, 2000 kat. hold területen, melyben 150 kat. hold sűrű erdő van, s az egész terület a gróf Breuner Ágoston örök. tulajdonát képező, nemes vaddus erdőségekkel határos, 6 évre bérbe adatik.

Az árverés 1902. március 31. d. u. 2 órakor, a garamkissallói körjegyzői irodában tartatik meg. Jelenzőket a zalabai vasuti állomáson, az árverés napján, kivánt időben kocsink várja.

Feltételek a jegyzői irodában megtekinthetők.

Garamkissallón, 1902. február 20.

**Németh Lajos**  
körjegyző

1489. 1901. végrh. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. jbiróság 1898. évi V. 23. 24. á 1898. V 825. számú végzése következtében Haas Zsigmond dr. ügyvéd által képviselt Weisz Mór javára Antal Zsuzsanna és Gábor György ellen I. 194 kor. II. 22 kor 10 fill. III. 144 kor. s járuléka erejéig 1899. évi január hó 20. fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 790 korra becsült következő ingóságok u. m. gazdasági eszközök. lovak és borju nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. jbiróság 1900. évi V. 759. 11. számú végzése folytán I. 194 kor. II. 22. kor. 10 fill. III. 144 kor tőkekövetelés és járulékaikról még hátrálékos követelés erejéig Össződön leendő eszközzésére 1902. évi március hó 13-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitzetnek s ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §. alapján készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna. ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyság, 1902. február 18-án.

**Balg Mór**  
kir. bír. végrehajtó

338. 1902. tkv. szám.

### II. Póthirdetmény.

Az ipolysági törvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a Weisz Mór vjhajtónak Antal Györgyné szül. Kobich Zsuzsanna egyházmaróti lakos végrehajtást szenvedő elleni 42 korona és járulékaik iránti végrehajtási ügyében 6006. 1091. tkv. szám alatt kibocsátott árverési hirdetményben az egyházma-

róti 13. tjkvben Antal Györgyné Kobich Zsuzsanna nevéen álló egész ingatlanokra, és pedig az A I. 1-16. sorsz. háromnegyed urbéri telekre házzal együtt 3526 koronában,

a † 2. sor 375 hrsz. szőlőre 224 kor.  
a † 5. sor 425 hrsz. pincére 49 kor.  
a † 6. sor 433 hrsz. szőlőre 568 kor.  
a † 7. sor 461 hrsz. szőlőre 600 kor.  
a † 8. sor 400 hrsz. szőlőre 458 kor.

s az apátmaróti 49. számú tjkvbeli ugyancsak Antal Györgyné Kobich Zsuzsanna nevéen álló I. 1-10. sorsz. alatt foglalt háromnegyed urbéri kültelekre 1249 koronában

ezennel megállapított kikiáltási árban Egyház-Marót község házánál 1902. évi május hó 9-ik napján d. e. 9 órakor és Apát-Marót község házában május 9-ének d. e. 11 órájára kitűzött árverés az 1881. LX. t-cikk 167. §. alapján Grünwald Károly végrehajtató érdekében is harminc korona tőkekövetelésnek és járulékaiknak kielégítése végett megtartatni fog.

Kir. törvszék tkvi hatósága

Ipolyságon, 1902. január 20-án.

**Oravec Béla**  
kir. törvényszéki bír.

7117. 1901. tkv. szám.

### Árverési hirdetményi kivonat

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy Hajnal Pál vjhajtónak Benus György vjhajtást szenvedő elleni 600 korona tőke és jár. iránti vjhajtási ügyében a területéhez tartozó Felső-Sipék község 130. számú tjkvben foglalt Benus György nevéen álló I. 1. sor. 45. hrsz. szám 35. népsorsz ház, 44. hrsz. za rodinban lévő kert és 57. hrsz. ugyanottani pince 845 korona kikiáltási árban 1902. évi április hó 15 napjának d. u. 2 órakor Felső-Sipéken a község házában a megállapított kikiáltási ár 10 %-ának bánatpénzül letétele mellett becsáron alul is el fog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 60, és 90. nap alatt 3 egyenlő részletben 5 % kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál valamint a fent nevezett község előljárási irodájában megtekinthetők.

Kir. törvsz. tkvi hatósága.

Ipolyságon 1901. december 10-én.

**Oravec Béla**  
kir. törvsz. bír.

# 2 ház

Egy 4 szobás lakás a hozzá tartozó kellékekkel.  
Továbbá egy 3 szobás lakás a hozzá tartozó kellékekkel, ez utóbbi kerttel is. Együtt avagy külön szabadkézből eladó. Hol? megmondja

a kiadóhivatal

## Juhász Zoltán

ipolysági  
vaskereskedésében  
egy jó házból való fiu

## tanulónak

felvétetik. A tót nyelvet bírók előnyben részesülnek.

927. 1902. szám.

### Pályázati hirdetmény.

Elmozdítás folytán megüresedett hont-varsányi körjegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazása:

1. Fizetés 1200 korona.
2. Utátalány 258 korona.
3. Irodai átalány 79 korona.
4. Fűtési átalány 38 korona.
5. Anyakönyvvezetővé leendő kineveztetése esetén 200 korona tiszteletdíj.
6. Természeti lakás, valamint a szabályrendeletileg megállapított magán munkálatokért járó díjak szedése.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, az 1883. évi I. t.-c. 6. §-a, illetve az 1900. évi XX. t.-c. 3. §-ának értelmében felszerelt pályázati kérvényeiket folyó évi március hó 10-ig hivatalomhoz annál is inkább nyújtásuk be, mert a később érkezők figyelembe vételét nem fogják.

A választás folyó évi március hó 12-én d. e. 10 órakor fog Hont-Varsányban, a körjegyzői irodában megtartatni.

Bát, 1902. február 4.

Nándory Pál  
főszolgabíró.

## Ligeti József

kelme-festő és vegy-tisztító  
Balassa-Gyarmaton.

Fő-utca.

Alulírott van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy megfestés végett elvállalok bármily színehagyott

uri és női ruhákat,

egészen vagy elfejtett állapotban (ferfi ruhákat mindég egészen) bármily színre női ruhákat kívánatra csinos mintákkal megmintázva

Továbbá elvállalok bármiféle szövet asztal-ágytakaró, függönyök, selyem, posztó, barchet, pamut és karton-ruhákat; — csipke, szalag, kendő, kötény és harisnyákat s minden e szakba vágó cikkeket.

Ugyisintén vegyi tisztítás végett mindenféle uri és női ruhákat is elvállalok és mindent a legrövidebb idő alatt elkészítek.

Vidékről hozzám intézett kérdésekre azonnal válaszolok és a posta útján hozzám küldött ruhákat pontosan elkészítve és jutányos árbán számítva, hiány nélkül visszaküldöm.

Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva maradtam kiváló tisztelettel

Ligeti József

kelmefestő.

9 15

Műhelyemben egy tanuló felvétetik

## Elveszett

f. é. február 22-én az ipolysági nagyfogadóban egy dupla fődélü női arany óra, lelógó arany láncsal. A becsületes megtaláló illő jutalomban részesül.

Cim a kiadóhivatalban.

## Az életmentő.

Igaz történet az életből. — Elbeszéli: Fábrián András, Turkevén. (Utánnom is tilos.)

Mióta áll a világ, senki sem látta oly hasznát az olvasásnak mint az édes atyám, a ki nagy beteg volt és hogy most egészséges, annak köszönheti, hogy olvasni tud.

Nyolc esztendeig kínlódott jó atyám, gyomorgörcse és bélhurta volt s vérszegénységben szenvedett; minden esztendőben vérhas támadta meg, s emellett szivdobogás. Ezek voltak belső belső betegségei, de borzasztó külső bajokban is szenvedett szegény. A csuzos és rheumatikus bántalmak rettenetesen kínozták, dereka fájt, iszonyu szaggatásai voltak és semmi sem használt neki. Már-már föl hagyott azzal, hogy orvosi szerkért hasztalan dobálja ki pénzét, s párnába csavarva egész napon át a kályha mellett ült s az imakönyvben s naptárban olvasgatott. Egyszerre csak felkiált.

— Ez az! — Micsoda? kérdeztük mi.

— Ez az! ismétlé az öreg és egy elbeszélésre mutatott, melynek a címe: „Egy öreg ember titka“, melyben elbeszéli ifj Szabó István, hogy a világ semmiféle szere már nem használt neki, végre a híres Feller-féle „Elsa-fluid“ hoz folyamodott, mely nem csak őt, de a faluban még sok más embert is meggyógyított.

Nem akartuk elrontani kedvét és kívánságára Feller V. Jenő gyógyszerárából a „Szt. Háromság“ Stubica, templom-utca rendeltünk 12 üvege Elsa-fluidot, mert kevesebbet nem adnak. A patikus ur 5 korona utánvét mellett egy tucat Elsa-fluidot küldött és használati utasítást mellékelte hozzá, melyből megtudható, miképp kell használni. A posta költséget ő maga fizette.

14 napon keresztül óránként husz csöppet ivott atyám egy kanálnyi tejben ebből a jó illatu Elsa-folyadékból s minden reggel és este jó bedörzsölte magát az Elsa-c-öppekkel. A 9 ik naptól kezdve jobban érezte magát és 2 hét múlva pedig egészséges lett.

A faluban hamarosan megtudta minden den ember, hogy atyám egészséges. Valamennyien Feller-féle Elsa-fluidot rendeltek s csodálatosan az mindenkinek használt. Itt csak néhány esetet akarok említeni. A Dandár István öregsége következtében szemgyöngességben szenvedett, már közel volt a

megvakuláshoz s emiatt a Feller-féle Elsa-fluidot kezdte használni. Hat hét alatt úgy látott, mint egy fiatal ember. Nagy Jánosnak és még 20 embernek szurása és derékzsábjája volt, a tejük és keresztcsontjuk fájt, erősen köhögtek, influenzások voltak és valamennyit egészségessé tette a Feller-féle Elsa-fluid. Erős Károlynénak szédülései voltak és mellbaj kínoztta, vért köpött s láza volt, úgy, hogy a tejet is elvesztette, csecsemője ennélfogva hasgörcsöket és kiütéseket kapott, ezt a szegény asszonyt is kigyógyította a Feller-féle Elsa-fluid, újra volt teje s gyermeke is pompásan meghízott. A plébános ur gazdasszonya orbáncot kapott az arcán, mérges daganata volt a lábán és a nyaka fájt. Kolompár András rémséges fogfájásban és hat gyermeke sárgaságban szenvedett, gyomorba-juk, hányingerük, dugulásuk és gilisztájuk volt. A Feller-féle Elsa-fluid úgy ezeket mint minden előforduló betegséget kigyógyított.

Az Elsa-fluid mind híresebb lett, a szegény emberek összegyűjtötték pénzüket és sokan együttesen 16 koronáért négy tucatot rendelték, hogy így olcsóbbá kerüljön. Ez a szer az apró marháknak és a sertéseknek is használ. Az én öreg apámnak nem volt nyugta és egyre azon gondolkodott,

miképp mutathatná ki háláját Feller V. Jenő gyógyszerész urnak, kinek egészségét köszönhette. Smikor egyszer a templomból jött, így szólt hozzám:

— Az olvasásnak köszönhetem, hogy erre a jó szerre találtam, amely az én életmentőm volt, ülj hát le fiam, ird meg, hogy mit segített rajtam s Feller-féle Elsa-fluid s mi a legmélyebb hálát érezzük iránta és ne sajnálja, nyomassa ki az újságokban és naptárakban, hadd tudja meg a világ mily hathatós szer az Elsa-fluid.

Ti, kedves olvasók ha az Elsa-fluidot meg akarjátok rendelni, így címezzétek:

**Feller V. Jenő gyógyszerárának**  
Stubicán Templom-utca (Zágrábmegye).  
és adja a jó Isten, hogy ez a csodaszer soha sem fogyjon ki, s mindenkinek oly hathatósan segítsen, mint az én öreg atyámnak.

A Valódi Feller-féle Elsa-Fluid az egészségügyi hatóság által meg van vizsgálva és jóváhagyva. A berlini, római, londoni, párisi és nizzai kiállításokon arany éremmel tüntették ki. — Csak akkor valódi, ha minden üveg az „ELSA“ védjeggyel van ellátva.

Nemcsak betegek, hanem egészségesek is rendelik, mert az idegek erősítésére, az arcbőr üdítésére és szépítésére, a fej mosására, korpa és hajhullás ellen és ezenkívül mint kitűnő szobaillatot is használják.

Egy tucat (12 üveg) postán szállítva 5 kor., 24 üveg 8-60 kor., 36 üveg 12-40 kor., 48 üveg 16 kor. bérmentve, utánvételt vagy a pénz előzetes beküldése után. — A ki másodsor rendel, minden 12 üveghez

1 üveget ingyen kap.

18 éven át egész testemen különféle kínos sebekben szenvedtem, senki és semmi sem segített rajtam, csak az ön „ELSA-FLUIDJA“, mely teljesen kigyógyított. Könyvschnabel Endre Körösbánya.

Postán, vagy a pénz előzetes beküldése után bérmentve küldi az egyedüli készítő:

**FELLER V. JENŐ**

gyógyszerára Stubica templom-utca (Zágrábmegye).

Főraktárak Budapesten:

Török József gyógyszerárában, VI. Király-u. 12.  
Dr. Egger-féle „Nádor“ gyógyszerárában Váci-körut 17.  
Zoltán Béla gyógyszerárában, V. Nagyköröna-utca 23.

Törv. védve



Védjegy

Mindenkinek megmondom és megírom, hogy csakis a híres Feller-féle „ELSA-FLUID“ mentette meg az életemet! írja ifj. Szabó István Pákozd.